

國立台灣體育學院圖書館輯資料 780105 五版

分類 來源 民生報 日期 版面

不參加世大運籃賽也罷

·社評·

世界大學運動會將於今年八月在巴西舉行，我國大專體育總會極力主張應派男籃隊前往參加。站在倡導體育風氣的立場，我國派遣一支代表隊遠赴巴西與賽，即使所費不貲，也無可厚非。問題是：我國派籃隊參加此賽，因實力過於懸殊，極可能只打了兩場預賽即遭淘汰，非但增加了多少國際賽經驗，反而影響籃壇的信心。

眾所週知，我國籃球目前在亞洲地區僅屬二流水準，在世界籃壇則更是很難拔尖。前年我隊在世界青年籃賽中戰績是倒數第二，即足資證明。而未來如參加世界大學運動會，成員十之八九是世青杯主幹，因此預測不可能有戲劇性的變化。

籃壇也有人主張：如果覺得男籃不行，那麼，我們可以派女籃去試一試。然而，中華女籃隊的情況也比男籃好不了多少。三年前中華女籃在莫斯科世界杯中的窘境，連國內電視機前的觀眾都為之嘆息，實在沒有理由要她們去角逐這些實力過於懸殊的球賽。
 「志在參加」的時代應已過去了。國內體壇對於國際賽一定要建立奪標的觀念。以籃球而言，當前的首要目標，是今年九月的亞洲杯男籃賽，國內籃壇應一心一德，為這項目標做好訓練、鋪路的工作。參加亞洲盃的中華隊成員泰半來自青年隊，如八月趕赴巴西，九月再參加亞洲盃，時間及體能上都可能失調，這樣，就得不償失了。
 對中華隊青年隊而言，目前最重要的工作，不是增加國際比賽的經驗；而是記取泰皇杯的慘痛教訓，積極加強訓練。目前，我們有部分青年球員，已有恃寵而驕的嚴重傾向，忽視紀律、逃避訓練，教練對之幾乎束手無策。如果這種情勢不能及時扭轉，我國籃壇的前景，可說是相當黯淡的。大專隊總如要提昇籃運，不妨暫且擱下世界大學運會，協助中華籃協好好整頓中華青年代表隊，才是當務之急。

